



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce růžencového – měsíce října. Dříve, než nahlédnu do nového měsíce, rád bych se vrátil k tomu, který jsme právě prožili. Na počátku měsíce září jsem s obavami psal o ministrantské pouti a s ještě většími obavami o farním dni. Jak zaznělo na poradě děkanů z celé diecéze, pouť ministrantů měla své nedostatky. Ale myslím si, že naši ministranti svůj úkol vcelku zvládli. Děkuji proto účastníkům pouti za reprezentaci farnosti a organizátorům našeho svatojakubského podílu na pouti za službu, kterou vykonali. Farní den byl pro mě velmi příjemným překvapením. Přípravný tým si marně lámal hlavu při vymýšlení nějakého zajímavého programu. Nakonec připravený program měl celkem tři body; z toho jeden se uskutečnil, autorka druhého se na poslední chvíli omluvila, na třetí již nezbyl čas. A věřím, že se nikdo nenudil. Asi proto, že farního dne se zúčastnili ti farníci a farnice, kteří sami iniciativně připravili tak bohaté občerstvení, že každým druhým bodem programu bylo jídlo, nebo přispěli do programu (například krásným zpěvem nebo recitací básní). Děkuji proto všem, kteří se aktivně zúčastnili farního dne a snad nejen mně připravili moc pěkné odpoledne.

Na počátku nového měsíce bych rád doporučil vaši pozornosti tři věci. V pondělí 2. 10. 2006 ve 20 hodin se uskuteční další zasedání naší farní pastorační rady. Farní pastorační radu tvoří vámi zvolení farníci. Ale na farním dni se mi zdálo, že ve farnosti je mnoho dalších schopných lidí, kteří by mohli poradit. Proto mimořádně zvou nejen členy farní pastorační rady k pravidelnému zasedání, ale také další, kteří by rádi poradili farní radě. Budete všichni srdečně vítáni.

Druhou starostí, o kterou bych se rád podělil, je starost o úklid našeho kostela. Zatím se uklízí vždy v pátek po mši sv., tedy asi ve 20 hodin. Z přívětivších 4 uklízacích skupin někdy přicházejí pouze trosky. Prosím, neberte to označení jako hanlivé; rád bych právě těmto troskám poděkoval, že máme kostel čistý. Myslím, že

účastníků bohoslužeb je více, než na 4 prořídle uklízací skupinky. Proto zvou, abyste přišli někdy v pátek večer a abyste se přihlásili k této službě. A úklid v pátek večer není termínem, se kterým se nedá hnout. Pokud se některá skupinka dohodne, že bude uklízet třeba v úterý dopoledne, má možnost. Děkuji za pochopení.

A třetí přání: ať není říjen měsícem růžencovým pouze názvem, ale i svým obsahem. Nedávno náš brněnský biskup Vojtěch vzpomínal, že za minulého režimu se naši nepřátelé nebáli těch, kteří chodili do kostela, ale těch, kteří se modlili. Modleme se za sebe navzájem, za naši farnost, za rodiny, za mír, ale hlavně modleme se. Vyprošuji vám všem Boží požehnání.

Otec Václav Slouk

### Matičko Boží

Ty to víš,  
jak srdíčko  
naše je stále  
k Tobě blíž.  
Slovy nelze  
vyjádřit jaký  
vroucí cit  
k Tobě máme,  
když na Tebe  
Matičko vzpomínáme.  
Když zloba  
a nenávisť je  
v nás veliká,  
Ty vzorem  
jsi nám  
aby jen láska  
byla v nás.  
Neopouštěj nás,  
Matičko prosíme,  
když nadějí  
a víru ztrácíme.

Alena Veithová

## Úmysly apoštolátu modlitby na říjen 2006

### Úmysl všeobecný

Aby pokřtění zráli ve své víře a projevovali ji v jasných, praktických a odvážných rozhodnutích.

### Úmysl misijní

Aby světový Den modliteb za misie pomáhal k růstu misijního zápalu a spolupráce.

### Úmysl národní

Aby církev v naší zemi dokázala věrohodně ztělesňovat obraz Ježíše Krista.

## Na dušičky vzpomínejme, z očištěnce jim pomáhejme

Ve dnech 1.–8. 11. je možné získat vždy jednou za den plnomocné odpustky přivlastnitelné duším v očistci při splnění následujících podmínek: přijetí svátosti smíření (i několik dní předem), přijetí svatého přijímání (v den získávání odpustků), modlitba na úmysl Sv. otce a nemít trvalé zalíbení v žádném hříchu. Navíc je třeba:

- 1. 11. odpoledne a 2. 11. po celý den při návštěvě kostela se pomodlit modlitbu Páně Otče náš a vyznání víry.
- V době od 1. do 8. 11. při návštěvě hřbitova se třeba v duchu pomodlit nějakou modlitbu za zemřelé.

Využijme této možnosti podílet se na rozdělování vzácných Božích darů z pokladu církve. Přislíb za tuto službu je také velký:

*Budou na nás vzpomínat, až my budeme umírat.*

## Světec měsíce:

**4. října – sv. František z Assisi – světec, myslitel, zakladatel řádů patron chudých, sociálních pracovníků, kupeců, krejčích, thalců, tapetářů, Itálie, Assisi, ochránce zvířat, přírody a přírodního prostředí, pomocník proti bolestem hlavy a proti moru.**

Narodil se v Assisi okolo let 1181–1189 a zemřel roku 1226. Popisovat tuto postavu, která byla živá jako rtuť je velmi obtížné. Víme, že se vzdělával ve škole při kostele sv. Jiří, naučil se i franštinu a vyznal se v trubadúrských písních, které byly součástí koloritu doby. Jeho mládí nebylo patrně poznamenáno mravními poklesky, nicméně švihákem byl – jinak by se asi sotva stal skutečným vůdcem mladých v těchto končinách. Účastnil se také válečných tažení, když proti sobě táhla vojska městských států Assisi a Perugia. Dvacetiletý František byl zajat a strávil u protivníka asi rok. Když jej propustili vážně onemocněl ale vzápětí se znovu pustil do válečných šarvátek, Brzy však s válčením skončil – měl vidění u Spoleta a to jej přimělo aby se vrátil domů a absolvoval své velké probuzení. V roce 1205 se

(pokračování na str. 2)

(pokračování ze str. 1)

modlil v polorozbořeném kostelíku svatého Damiána pod Assisi, když uslyšel hlas Krista na kříži: „Františku dej do pořádku můj rozpadlý dům.“ Chlapec neváhal, pobral z otcova obchodu štůčky látek, vše prodal a dokonce i koně na kterém přijel do Foligna. Celý obnos věnoval knězi od sv. Damiána. Jeho otec, bohatý obchodník s textilem, ho požádal, aby neprodleně vrátil celý obnos a nebo aby se vzdal dědického podílu. Pohnal ho před civilní soud – František však nevyprávěl, předvedli ho tedy k biskupovi. Než otec stačil přednést svou stížnost, František se svlékl a polonahý sdělil: „Až dosud jsem tě nazýval svým pozemským otcem, ale od nyníška mohu pravdivě říkat: Otče náš jsi na nebesích.“ Biskup ho údajně zahalil svým pláštěm a on odešel do lesů na Monte Subasio. Poustevnický život pak vedl dobré dva roky. Nejprve byl opraven kostel sv. Damiána a František znovu vybudoval kapli zasvěcenou sv. Petrovi a kostelík Panny Marie Andělské, známý jako Porziunola – tak se mimochodem nazýval i kousek půdy, který František dostal i s kaplí Panny Marie od benediktnů, takže zde vznikl i první zárodek kláštera – františkánů – v té době minoritů (menších bratří), protože František se snažil být ve světě moci a věčných bojů a chamtivostí osobou, co možná nejmenší. Záhy se k němu připojili další učedníci a když jich bylo 12 (roku 1209 či 1210) odešli do Říma a získali schválení papeže Inocence III. František se teď stal programově chudšasem, potulným kazatelem, milovníkem přírody a sociálním pracovníkem, který z mála podporoval nuzující. Všechno stvořené miloval a vše nazýval bratry a sestrami, ať šlo o nebeská tělesa, zvířata, bližní dokonce i smrt mu byla sestrou nebo kmotříčkou. Rovněž své choroby pokřtil jako své sestry a prosil za odpuštění pro „bratra chudáčka své tělo“, které nespravedlivě zatížil svým pokáním. Františkánský řád se brzy ujal, v r. 1219 měl již pět tisíc členů. Povzbuzený

František podal františkánský hábit urozené paní sv. Kláře. Založil tak „druhý řád jeptišek“ a nakonec ještě „třetí řád kajících bratří a sester“, tedy laické bratrstvo, v němž bez řádových slibů mohli dodržovat zásady františkánského života ti, kdo nemohli opustit své rodiny a domovy.

V roce 1212 se vydal na cestu do Svaté země, avšak jeho loď ztroskotala a musel se vrátit. O dva roky později se vypravil do Španělska, aby obrátil Maury. Potom táhl s křížáky do Egypta, kde s bratrem Illuminatem kázal před sultánem Málekem al Kámilem, na něhož sice učinil velký dojem, ale jeho muslimskou vírou neotrásl. Získal pouze povolení navštívit svatá místa v Palestině. Nakonec si přivezl pouze oční chorobu, která ho téměř připravila o zrak. Vzdal se úřadu generálního představeného, jmenoval svým vikářem Petra Cataniho a když Catani brzy zemřel, zvolil na to místo Eliáše z Cortony. Upravil znovu regule řádu, zavedl jednoletou zkoušku (noviciát) a nechal změny v konečné verzi schválit papežem Honoriem v r. 1223. V tomto roce se také po prvé postavil vánoční betlém. Uchýlil se do ústraní na horu La Verana, kde zažil další obrat ve svém životě. Když se připravoval na svátek sv. Michaela čtyřicetidenním postem, zahlédl postavu, která ho přišla navštívit z nebeské výše, přibitou na kříži. Františka to velmi dojalo a v těch chvílích se na pěti místech jeho těla objevilo pět ran Kristových tzv. stigmata. V každém případě František rány skrýval a teprve po smrti bratr Eliáš zpravil o stigmatě řád. Po této velké události žil ještě dva roky ve velkých bolestech, většinou naprosto slepý a nakonec zemřel roku 1226, jak si přál na holé zemi. Později i bratr Leo sepsal písemné svědectví a uvedl, že František po smrti vypadal jako by jej právě sňali z kříže.

Již po dvou letech byl kanonizován Řehořem IX. a jeho tělo bylo přeneseno do baziliky, kterou Eliáš vystavěl na západním okraji Assisi. *Podle knihy světců*

## ŘÍJEN – MĚSÍC RŮŽENCE

Začíná měsíc říjen, který je zasvěcen Panně Marii – Královně posvátného růžence. V tomto měsíci se máme modlit více než jindy posvátný růženec, doma i v kostele. Někde se konají růžencové pobožnosti, u nás ve farnosti sv. Jakuba se pravidelně modlíme v neděli v půl osmé ráno před osmou mší svatou. Podle doporučení sv. otce Jana Pavla II. se modlíme za mír a za rodiny.

Blahoslavená matka Tereza řekla o modlitbě svatého růžence, že má v duchovním životě sílu atomové bomby. Potvrdilo to i více světců.

Modlíme se jej v církvi svaté již od 15. století zásluhou dominikánů – bratří řádu sv. Dominika. Definitivní podobu modlitby posvátného růžence stanovil v roce 1569 papež Pius V. Vzor modlitby najdeme v kancionálu na straně 14, číslo 009.

*Co je modlitba všeobecně?* Je to setkání, rozhovor člověka s Bohem za vedení Ducha svatého.

*Proč se modlíme?* V modlitbě se nebeskému Otci klaníme, protože je svrchovaný a svatý.

V modlitbě nebeského Otce **chválíme**, protože je dobrý, dokonalejší a tvůrce vesmíru.

V modlitbě nebeského Otce **prosíme a děkujeme** mu, protože je náš Otec a přítel, od něj máme všechno dobré.

Křesťané v modlitbě prosí za Církev svatou, za občanskou společnost, za trpící a za vlastní potřeby (převzato z kancionálu str. 17).

Můžeme vyprosit touto modlitbou velké duchovní dary sobě, svým rodinám a dětem, sv. otci i všem, kteří kolem nás modlitbu potřebují. Přidejte se k nám, bývá nás dost málo, když začínáme v neděli modlitbu posvátného růžence.

*Členka společenství živého růžence u sv. Jakuba – Helena Ciklová*

## 80. MISIJNÍ NEDĚLE – OSLAVY V ČR

Světový den modliteb za misie s sebou přináší kromě pravidelných bohoslužeb a misijních sbírek na projekty Papežského misijního díla šíření víry i řadu dalších aktivit, které vychází z misijního nadšení mnoha lidí. Následující informace chtějí být inspirací i pozvánkou:

### MISIJNÍ MOST MODLITBY 2006 – 21. 10. VE 21:00

Přesně před 80 lety vyhlásil Sv. otec Pius XI. každou předposlední říjnovou neděli za **Misijní neděli**, kterou od té doby na celém světě organizuje **Papežské misijní dílo šíření víry**. Tento celosvětový den **modliteb** je spojený s **finanční sbírkou**, z níž se pravidelně podporují projekty na pomoc nejpotřebnějším (dnes přibližně v 1100 misijních diecézích). V rámci letošních misijních oslav přichází Papežská misijní díla v ČR s nabídkou vytvoření společného **Misijního Mostu Modlitby** a to v předvečer letošní Misijní neděle **v sobotu 21. října ve 21:00**. Všichni zájemci se mohou doma či v kostele sejit, **zapálit svíčku** a pomodlit se růženec nebo jakoukoliv modlitbu za misie, misionáře, chudé a trpící lidi, za šíření radosti evangelia na celém světě. Svíce pro tuto aktivitu mohou být předem požehnány v kostele.

V brněnské diecézi připravily děti z CMZŠ v Lerchově ulici na pátek **20. 10. Misijní misiolní jarmark**. Zde se také zájemci budou moci každý říjnový pátek před vyučováním modlit společně desátek **misijního růžence**.

15 dětí z prvního stupně ZŠ ze skupiny Motýlek v **Rousínově** vstoupí slavnostně v pátek dne **20. 10.** do **Misijního klubu**.

### PODĚKOVÁNÍ

*Děkujeme otci děkanovi Václavu Sloukovi, že nám na faře u sv. Jakuba opakovaně laskavě umožňuje naše setkávání. V sobotu 23. září pro nás sloužil mši svatou s obnovením křestního slibu. Ještě jednou děkujeme!*

*Maria chraň!*

*Ža ligu Schönstattských maminek a žen Růžena Jurečková*

Českobratrská církev evangelická  
sbory Brno I a Brno-Husovice

vás zvou na

### ŘÍJNOVÉ HUDEBNÍ NEŠPORY V ČERVENÉM KOSTELE

Neděle 1. října 2006 v 19.30 hod.

Program:

Josef Haydn – Sedm slov Kristových

Účinkují:

Wallingerovo kvarteto –  
Pavel Wallinger, Jan Vašta,  
Miroslav Kovář, Jan Škrdlík

Bibličké zamýšlení:

Mgr. Štěpán Hájek

Výtěžek bude věnován sdružení Arcidiecézní charitě v Praze.

*Projekt se uskuteční za podpory Jihomoravského kraje. Nadace Divoké husy zdvojnásobí výtěžek akce.*

## Nabízíme přehled pastoračních aktivit, které nabízí naše farnost u sv. Jakuba v Brně

- **adorace** – pravidelně ve středu v 18 hodin v kostele
- **společná modlitba posvátného růžence** – pravidelně v neděli v 7.30 hodin a v pátek v 18.30 hodin v kostele
- **společná pobožnost křížové cesty** – v době postní pravidelně v úterý a v pátek v 18.20 hodin v kostele
- **nedělní mše svaté se zvláštním zaměřením na děti** („velká dětská“) – zpravidla 1. neděli v měsíci v 9.30 hodin v kostele
- **ministrantské schůzky** – pravidelně ve středu v 16.30 hodin na faře
- **zkoušky sboru dětí** – pravidelně v neděli v 10.45 hodin na faře
- **zkoušky sboru Jakubák** – pravidelně v pátek v 17 hodin na faře ve farním sále
- **zkoušky velkého chrámového sboru** – pravidelně v úterý v 17.30 hodin na faře ve farním sále
- **slovenská schola** – pravidelně ve středu v 18.30 hodin na faře
- **příprava k přijetí svátosti manželství** – probíhá společně v cyklech 6 setkání, koná se pravidelně v pondělí v 19 hodin na faře v knihovně (nejbližší termíny zahájení příprav 9. 10. 2006, 13. 11. 2006), nejprve je třeba se domluvit s kněžími (doporučuje se přijít asi 3 měsíce před plánovaným termínem svatby)
- **příprava rodičů ke křtu dítěte** – probíhá ve 4 setkáních, nejprve je třeba se domluvit s kněžími (doporučuje se přijít asi 2 měsíce před plánovaným termínem křtu)
- **příprava katechumenů** – probíhá v několika skupinách, začínající se od 4. 10. 2006 setkávají ve středu v 18.30 hodin na faře v učebně (křest o velikonocích 2008), přípravu vede Mgr. Ludmila Grombiříková
- **příprava biřmovanců** – probíhá pravidelně od 2. 10. 2006 vždy v pondělí v 18 hodin na faře v učebně (biřmování bude 27. 5. 2007 v katedrále), přípravu vede Mgr. Pavel Hruban
- **příprava dětí k 1. svatému přijímání** – pro děti, které navštěvují nejméně 2. rokem

výuku náboženství a chodí nejméně do 2. třídy ZŠ, začne na začátku roku 2007 v kostele a na faře (pravděpodobně ve čtvrtek v 17 hodin); termín 1. sv. přijímání bude domluven s rodiči v průběhu přípravy podle termínů školy v přírodě

- **biblické hodiny** – od 5. 10. 2006 pravidelně ve čtvrtek v 18.30 hodin na faře v učebně
- **nedělní farní kavárna** – pravidelně v neděli v 10.30 hodin na faře ve farním sále (přípravu, obsluhu a úklid zajišťují rodiny farnosti, rozpis služeb je uveřejněn na www stránkách farnosti)
- **farní knihovna** – pravidelně otevřena v neděli v 10.30 hodin
- **modlitební společenství mládeže** – pravidelně ve středu ve 20 hodin na faře
- **mariánské modlitební společenství mládeže** – pravidelně v úterý v 19.00 hod. na faře
- **úklid kostela** – pravidelně v pátek ve 20 hodin
- **farní pastorační rada** – pravidelně 1 krát za měsíc v pondělí ve 20 hodin na faře v salonku, přesný termín bývá uveřejňován v nedělních ohláškách v kostele nebo v zápisu z jednání na www stránkách farnosti
- **neokatechumenátní společenství** – bližší informace najdete na www stránkách farnosti
- **schönstattské hnutí** – bližší informace najdete na www stránkách farnosti
- **úřední hodiny ve farní kanceláři** – pondělí, středa, pátek vždy 9–12 hodin a 17–18 hodin
- **vyučování náboženství** ve škole Jakubská a na faře bude ještě upřesněn v ohláškách při nedělních bohoslužbách v kostele
- **www stránky farnosti** – na adrese <http://www.svatyjakubbrno.wz.cz> najdete další informace o životě farnosti a o různých nabídkách

Tento přehled aktivit farnosti nabízíme nejen jako informací o tom, co se děje nebo co se připravuje, ale také jako pozvání pro všechny zájemce. Srdečně zveme! *Václav Slouk*

## Pout' se společenstvím Živého růžence do Koclířova

Do Koclířova jezdíme každým rokem na pouť do kostela sv. Filomény. Letos byla tato cesta spjata s velkou událostí. Barokní kostelík sv. Filomény, který jako druhý dokresluje siluetu tohoto místa, byl už v dezolátním stavu, takřka před rozpadem. Podařilo se však téměř zázračným způsobem sehnat prostředky na jeho opravu, ale za podmínky, že se do roka vše stihne a náklady se vyčerpají. Před rokem se nám zpráva o opravě zdála více než odvážná a neuskutečnitelná. Letos jsme s údivem hleděli na nazdobený, naleštěný a hlavně cele opravený kostel, plný lidí, s úžasnou atmosférou při slavnostní bohoslužbě, kterou sloužil pan biskup Dominik Duka.

Všechno potvrdzovalo jednu skutečnost a sice, že stojí za to se s Bohem odvážit nemožného a pustit se do opravdového díla. On sám dotvoří to, co nám lidem schází...

Znovu posílnění tímto zážitkem jsme v radostné náladě odjžděli zpět do všedních dnů.

\*\*\*

Pokud máte zájem začlenit se do našeho modlitebního společenství Živého růžence a malým příspěvkem se přidat k podpoře všeho dobrého, co se v našem církevním těle děje, ozvěte se mně, prosím. Mnoho členů každý rok umírá a je potřeba dalších, kteří by je na jejich místě nahradili.

*Děkuji za pochopení a službu modlitby,  
Helena Múčková,  
tel. 604 327 000*

## Nazdar výletníku!

Pokud nemáš strach z výšek a chtěl bys zažít trochu dobrodružství v lesní divočině a taky nejsi taková bábovka, aby sis neunesl baťužek s jídlem a pitím na půl dne, pak neváhej a přidej se k nám na ministrantský výlet.

Sejdeme se za každého nečasu  
v sobotu 7. 10. na ranní mši sv.  
v 8:00 hod. u sv. Jakuba.

Ti co přežijí, vrátí se na faru do 16:00 hod. Nezapomeň na 20,- Kč, jídlo, pití, sportovní oblečení a pokud máš, tak šalinkartu.

*Těší se ministranti*



*Na přiložené fotografii Heleny Horákové vidíte „ledňákové společenství“.*

## Taneční setkání mládeže DanceRevo 2006

Taneční setkání mládeže Brna a okolí s názvem DanceRevo, které proběhne 14. října 2006, loni poprvé vystřídalo tradiční akci Brněnská Discoshow, kterou organizuje přípravný tým ze skupiny Elpis.

Akce má být především velkou alternativou podobných večerů mladých – bavit se, být tam, kde je živo, zatančit si, mít příležitost k setkání, rozhovorům ... – ovšem bez kouření, alkoholu a drog, výběrem kvalitní hudby, zajímavým programem, přítomností handicapovaných mladých lidí, tedy křesťanským duchem, který ostatním ukazuje, že se křesťané dovedou bavit jako jiní lidé, ale přesto trochu jinak.

Program má dva hlavní nosné pilíře. Prvním je mše, která celé setkání zahajuje a vždy se nese v duchu motto daného Svatým otcem mladým lidem celého světa pro příslušný rok. Letos je to citát z Žalmu 119 verš 105: „Svítlnou mým nohám je tvé slovo, světlem mé stezce.“

Rocková mše bude slavena v 19.00 hodin v kostele Nejsvětější Trojice v Brně-Králově Poli.

Druhým pilířem je zábavný a taneční program od 20.00 hodin v KC Semilasso pod vedením moderátorské dvojice a DJ s každoročně originálními vystoupeními. Letos vystoupí DJ B2 (House), DJ Jura (pop-rock), DJ Kucci (eurodance, electro).

Svoji tradici si získalo i půlnoční překvapení jako vždy zcela netradičně zpracované připomenutí hlavní myšlenky tohoto setkání mládeže z města Brna a všech, kteří přijmou pozvání z blízkého, ale i vzdáleného okolí.

Další informace je možné nalézt na internetové adrese <http://elpis.katolik.cz/dancerevo>, na telefonním čísle 732 478 476 nebo na e-mailu [elpis@email.cz](mailto:elpis@email.cz). Vstupné 40 Kč.

# Z kalendáře: říjen 2006

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Ne	1. 10.	26. neděle v mezidobí	
Ne	1. 10.	9.30 Mše sv. se zvláštním zaměřením na děti	kostel
Po	2. 10.	Památka svatých andělů strážných	
Po	2. 10.	18.00 Zahájení přípravy k přijetí svátosti biřmování	fara
Po	2. 10.	20.00 Pastorační rada farnosti	fara
St	4. 10.	Památka sv. Františka z Assisi	
St	4. 10.	18.30 Zahájení přípravy katechumenů	fara
Čt	5. 10.	18.30 1. biblická hodina	fara
Pá	6. 10.	Památka sv. Bruna, kněze	
So	7. 10.	Památka Panny Marie Růžencové	
So	7. 10.	8.00 Ministrantský výlet	
Ne	8. 10.	27. neděle v mezidobí	
Po	9. 10.	Památka sv. Dionýsia, biskupa, a druhů, mučedníků	
Po	9. 10.	Památka sv. Jana Leonardiho, kněze	
Čt	12. 10.	Památka sv. Radima, biskupa	
So	14. 10.	Památka sv. Kalista I., papeže a mučedníka	
Ne	15. 10.	28. neděle v mezidobí	
Po	16. 10.	Památka sv. Hedviky, řeholnice	
Po	16. 10.	Památka sv. Markéty Marie Alacoque, panny	
Út	17. 10.	Památka sv. Ignáce Antiochijského, biskupa a mučedníka	
St	18. 10.	Svátek sv. Lukáše, evangelisty	
Čt	19. 10.	Památka sv. Jana de Brébeuf, Izáka Joguese, kněze, a druhů. mučedníků	
Čt	19. 10.	Památka sv. Pavla od Kříže, kněze	
Ne	22. 10.	29. neděle v mezidobí	
Ne	22. 10.	Den modliteb za misie – sbírka na misijní dílo církve	
Po	23. 10.	Památka sv. Jana Kapistránského, kněze	
Út	24. 10.	Památka sv. Antonína Marie Klareta, biskupa	
So	28. 10.	Svátek sv. Šimona a Judy, apoštolů	
Ne	29. 10.	30. neděle v mezidobí	
Ne	29. 10.	Začíná platit zimní čas	
Ne	29. 10.	20.00 Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Út	31. 10.	Památka sv. Wolfganga, biskupa	
St	1. 11.	Slavnost Všech svatých	
Čt	2. 11.	Vzpomínka na všechny věrné zemřelé	
1.–2. 11.		Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	kostely
1.–8. 11.		Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	hřbitovy
Pá	3. 11.	Památka sv. Martina de Porres, řeholníka	
So	4. 11.	Památka sv. Karla Boromejského, biskupa	
Ne	5. 11.	31. neděle v mezidobí	
Ne	6. 11.	9.30 Mše se zvláštním zaměřením na děti	

## Z lékárny doktora humoris causa

### Děda Dvořáček se nebojí zdražení.

NEPLATÍ:

*Světlo:* spí potmě, chytá svatojánské mušky, sbírá na hřbitově nevyhořelé kalíšky na hrobech.

*Teplota:* spává se psem, sbírá šišky do kachláků po babičce, vata v uších a rum pod hlavou.

*Voda:* nosí ji v termoforu ze hřbitova, z kašny na náměstí a z přehrady. Stačí jen přecedit.

*Stočné:* stáčí se do květináčů, ráno a večer se se psem krčí v parku za křem.

*Rozhlas:* sousedka, stará Palasová ví všechno. Na zádech hrb, v hubě každý drb.

*Sbírku:* na kůru u sv. Jakuba se nevybírám

PLATÍ JEN POLOVIČNĚ

*Z televize:* dívá se jen jedním okem na všechno sprosté.

*V dopravě:* stojí jen na jedné noze a ještě ne na své.

*Dopisy a blahopřání:* už napřed na celý rok dopředu, k vánocům, velikonocům, k narozeninám a svátkům bez známky – na účet adresátka. Jako důchodce se těší, že mu bude přidána další hů na odhánění psů a bezdomovců.

SIBYLA: „Dědo – bude ještě hůř.“

*Stočné:* ze psů, z deštníků z klobouků a holých hlav při dešti.

*Za znečišťování ovzduší:* když neporučíš svým větrům.

*Povinné ručení:* z thýně při rodinných bouřích.

*Nocležné:* v záchytce, pod mostem i v parku.

SIBYLA: "Dědo, ani tohoto zdražení se nebojíš?"

*Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.*

*Schránka je označena:*

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**

*Děkujeme Vám  
za spolupráci.*

